Algoritmusok elmélete
5. gyakorlat

2008. marcius 12.

. Rendezziik a kovetkezo lancokat a radix rendezés segitségével: abe, achb, bca, bbe, acc, bac, baa.

. Legyen adott egy egészekbdl &ll6 A[l : n| tomb valamint egy b egész szam. Szeretnénk
hatékonyan eldonteni, hogy van-e két olyan i,5 € {1,...,n} index, melyekre A[i] + A[j] = b.
Oldjuk meg ezt a feladatot O(nlogn) idében!

. Az A[l...n] témbben egész szamokat tarolunk, ugyanaz a szam tobbszor is szerepelhet. Hatdrozzuk
meg O(nlogn) lépésben a leggyakoribb szamokat, vagyis azokat, amelyeknél t6bbszor semelyik
masik szam sem fordul el6 a témbben.

. Hény 0Osszehasonlitassal lehet megtalalni n elem koziil a legkisebbet?

. Adott egy dobozban n kiillonb6z6 méreti anyacsavar, valamint egy masik dobozban a hozzdjuk
ill6 apacsavarok. Kizardlag a kovetkezo oOsszehasonlitasi lehetOségiink van: Egy apacsavar-
hoz hozzaprébalunk egy anyacsavart. A probanak haromféle kimenete lehet: apa < anya,
apa = anya, vagy apa > anya; annak megfelel6en, hogy az apacsavar kiils6 atméréje hogyan
viszonyul az anyacsavar belsé atmér6jéhez. Szeretnénk az anyacsavarokhoz megtaldlni a megfe-
lel$ apacsavarokat. Adjunk erre a feladatra atlagosan O(nlogn) Gsszehasonlitast felhasznald
mobdszert!

. Igazoljuk, hogy egy n elembdl 4ll6 bindris kupac felépitése Q(n) Osszehasonlitast igényel!

Gyakorlé

. Adott az A[l : n] csupa kiilénboz6 egész szamot novekvd sorrendben tartalmazé tomb. (A
tombben negativ szdmok is lehetnek!) Adjunk hatékony algoritmust egy olyan i index meg-
hatdrozasara, melyre A[i] = i (feltéve, hogy van ilyen i): igyekezziink minél kevesebb elem
megvizsgalasaval megoldani a feladatot!

. Adott egy nxn-es matrix. Adj O(n?logn) 6sszehasonlitast hasznalé algoritmust, amely eldonti,
van-e két olyan sor, amelyeknek az els6 oszlopbeli elemei kiilonboznek, viszont az 0sszes tobbi
oszlopban megegyeznek!

. Vazoljunk egy O(n) id6igényii algoritmust (az id6korlat bizonyitasaval egyiitt) n olyan egész
szambol allé sorozat rendezésére, melynek elemei az

(a) {1,...,3n} tartomanyba esnek!

(b) {1,...,n" — 1} tartomdnyba esnek!

. A 4 elemt I abc felett adott két sz6: x = 1292, és Yy = y1y2---Yi, ahol 1 < k < n és
x;,y; € I. Keressik az o széban az olyan részszavakat, amelyek anagrammdi y-nak, azaz az
olyan i indexeket, hogy az x;, x;11, ..., x; 1 betik megfelel6 sorrendbe rakva az y szt adjak.
Adjon algoritmust, ami xz-ben az Gsszes ilyen i helyet O(n) 1épésben meghatéarozza.



